
    

  

Sitz der Verwaltun 

Drahtanschrift: Schiessfabrik. 

    
Fernruf: 5 11 41 bis 5 11 43. 

Postscheckkonto: Essen und Köln 3 74. 

Bankverbindung: Landeszentralbank von Nordrhein-West- 
falen, Konto-Nr. 36/887. 

Gründung: Die Gründung erfolgte am 14. September 1906 
mit Wirkung ab 1. Juli 1906 unter Übernahme der seit 1866 
bestehenden Firma Ernst Schiess Werkzeugmaschinenfabrik 
und Eisengießerei als „Ernst Schiess Werkzeugmaschinen- 
fabrik Aktiengesellschaft, Düsseldorf“ mit einem Grundkapi- 

tal von M 3 300 000.–. 
am 5. Dezember 1916 ÄAnderung der Firma in ,Maschinen- 

fabrik Schiess Aktiengesellschaft“. Seit Januar 1926 und 
nach Übernahme der Defrieswerke Aktiengesellschaft im 
Wege der Fusion ,„Schiess-Defries Aktiengesellschaft“. Laut 
Hauptversammlung vom 15. April 1939 jetzige Firma. 

   

   
Alrbeitsgebiet: Werkzeugmaschinenfabrik. 

   
3 Vorstand: Direktor Dr.-Ing. e. h. Gustav Frenz; Direktor 

Dipl.-Ing. Hermann Baur; Direktor Dr. Carl Graeff; sämt- 
lich in Düsseldorf. 

Aufsichtsrat: Wilhelm Zangen, Vorsitzer; Dr. Karl Jarres, 
stellvb. Vorsitzer; Emil Gobbers; Gustav von Waldthausen; 
Werner Carp; Hermann Eintz. 

   

Abschlußprüfer 1946: Deutsche Treuhandgesellschaft, Düssel- 

dorf. 

Geschäftsjahr: Kalenderjahr. 

Stimmrecht der Aktien in der Hauptversammlung: 
je nom. RM 200.– = 1 Stimme. 

   

    

SGatzungsgemäße Verwendung des Reingewinns: 
Der Reingewinn, der sich nach Vornahme von Abschreibun- 

gen, Wertberichtigungen, Rückstellungen und Rücklagen 

eeinschließlich der Einstellung in die gesetzliche Rücklage 
und des Gewinnvortrages auf neue Rechnung ergibt, wird 
an die Aktionäre verteilt, soweit die Hauptversammlung 

nichts anderes beschließt. 

   

     
   * 

    

    
   Emissionshaus und Zahlstellen: Nachfolgebanken der Deut- 

schen Bank und Commerzbank A.-G.; Bankhaus C. G. Trink- 
aus, Düsseldort.    

Statistik 
Kapitalentwicklung: 
1924: Umstellung von M 10,0 Mill. auf RM 6, 0 Mill. 

1925: Kapitalherabsetzung auf RM 4,0 Mill. und Wieder- 
erhöhung auf RM 3,0 Mill. 

1927; Kapitalherabsetzung auf RM 2,0 Mill. und Wieder- 
erhöhung auf RM 3,0 Mill. 

1942: Kapitalerhöhung auf RM 10,0 Mill. und Kapitalbe- 
richtigung gemäß DA vom 12. Juni 1941 um RM 2., 0 Mill. 
auf RM 12,0 Mill. 

   

   

   

   

Heutiges Grundkapital: RM 12 000 000.– 
Art der Aktien: Stammaktien. 

Börsenname: Schiess A.-G. 
Notiert an den Börsen: Düsseldorf und im Freiverkehr 

in Frankfurt (Main) und Hamburg. 

Ordn.-Nr.: 73 020. 

ückelung: 11 168 Stücke zu je RM 1000.– (Nr. zwischen 
–8000 und 13 001–17 000); 955 Stücke zu je RM 400.– 

r. zwischen 8001–13 000); 4500 Stücke zu je RM 100.– 

(Ar. zwischen 17 001–22 000). 

    

   

   

   

   

  

g: (22a) Düsseldort-Oberkassel, Pos 

1945 

1945   

Kurse: Letzter RM-Kurs: 150¾ %. 

1949 1949 1949 1949 – 

DM-Kurse (Düsseldorf): 1948 Jan. Febr. März April 7 
höchster: 18 17 13 17 
niedrigster: 10 13 16 
letzter: 18 16 17 17. 16 180 

höchster: 158 18 736 36 30 
niedrigster: 16,5 16,5 16,5 16,5 19 
letzter: 16,5 17 17.5 19 . 

Dividenden auf Stammaktien: 

1938 bis 1940 je 3 %. 
1941 bis 1943 je 6 %. 
1944 bis 1947 je 0 %. 
Nr. des nächstfälligen Dividendenscheines: 8. 

„E“' = Erinnerungswert. 

Aktiva 1939 1944 1945 

Anlagevermögen d1 741) (8 837) (8 413) 68 103 
Bebaute Grundstücke mit 000* 

Wohngebäuden 1 550 838 808 778 

Fabrikgebäuden und anderen 000* 
Baulichkeiten 4 150 4 085 3 915 3 760 600 

Baracken und Behelfsheime — 247 180 90 300 
Hauszinssteuerablösung — 276 242 207 051 

Unbebaute Grundstücke 447 445 445 48 % 
Maschinen u. masch. Anlagen 4 153 2 946 2 623 2 629 
Werkzeuge, Betriebs- und 1* 

Geschäftsausstattung E E E *= 
Im Bau befindliche Anlagen 1 441 — — 3 
Beteiligungen E E E 720 

Umlaufvermögen G1 596) (33 098) (24 280) 624 397 
Roh-, Hilfs- u. Betriebsstoffe 2 277 2 995 2 960 2 * 446 
Halbfertige Erzeugnisse 7 300 3 498 2 776 2 34 690 
Fertige Erzeugnisse 6o0 861 61s8 425 % 
Wertpapiere 1 292 1 304 12 1― 
Steuergutscheine 1 2 375 1 235 — 606 
Hypotheken 12 10 10 9 200 

Geieistete Anzahlungen 1 930 6892 37 45 
Forderungen aus Warenliefe- 400 

rungen und Leistungen 5 019 6 051 4 626 5 511 
Wechsel 179 282 = 48 
Kasse, Landeszentralb. Postsch. 70 3 782 286 619 7 
Bankguthaben 259 2 194 2 029 1 763 
Sonstige Forderungen 623 1 226 352 6%2 % 
Ersatzanspruch weg. Kriegssch. – 3 666 10 174 10 173 

1 Rechnungsabgrenzung 15 0 317 79 

1 1944: 

2 1944: 

1945: 
1946: 

7 1944: 
1945: 

1946: 

1944: 

51944: 

1945: 

1946: 

1944: 

tschlleßftach 

  

         

       
     

  

Juni Juli Aug. Sept. Okt. 
1949 1949 1949 1949 1949 

       

        
    
     
    

     

         
    
    

      31. 12. 31. 12. 31. 12. 31.1= 

          (in Tausend RM) 13. 

     

     
    

      
        

    

       

     

  

      

     

  

        

      

      

    

    

            

      

  

    

  

    

  

RM 33 352 42 252 32 772 32 503 051 

      Abschreibung RM 469 000.—. 
und 1946: Abschreibung je RM 30 000.–. 

Zugang RMH 776 620.–, Abschreibung RM 173 620.— 
Abschreibung RM 170 000.—– 
Abschreibung RM 155 000.—–— 

Zugang RM 329 876.–, Abschreibung RM 82 876– 

Zugang RM 19 948.–, Abschreibung RM 86 948.– 

Abgang RM 10 200.–, Abschreibung RM 79 800.— 

Abgang RM 21 900.–, Abschreibung RM 32 360.– 

und 1946: Abschreibungen je RM 34 550.—. 

Zugang RM 544 566.–, Abgang RM 8002.–,. 

Abschreibung RM 1 035 303.— 
Zugang RM 145 847.–, Abgang RM 93 713.—–, 

Abschreibung RM 174 584.—–- 
Abgang RM 3.—. 

Zugang RM 94 475.–, voll abgeschrieben. 
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